

Я приехал в Россию с мамой и сестрой из Молдовы. Мне так понравилось, что я хочу здесь жить долго и счастливо. Но меня волнует вопрос: это нужно, чтобы стать настоящим гражданином России?

У гражданина есть права и обязанности. Как любой ребёнок, я использую своё право на бесплатное обучение. Мне очень нравится городская школа № 1, в которую меня привела мама. Я с удовольствием в ней учусь. Но разве это достаточно для настоящего гражданина?

Кроме учёбы, я нашёл себе очень увлекательное занятие - стал волонтером отряда "Важинский поисковик". Произошло это так. Однажды мы с мамой ходили по грибы и нашли в лесу каску солдата. Обратились к поисковикам, которые произвели на этом месте раскопки и подняли тела сорока девяти солдат, погибших во время Великой Отечественной войны. Тела бойцов торжественно перезахоронили на военном кладбище.

На мой вопрос командир поискового отряда Юрий Шеринёв ответил: „ Настоящие граждане - это наши воины, отдавшие свои жизни ради жизни потомков, ради свободы Родины, они - патриоты! " Я понял: истинный гражданин заботится о своей стране больше, чем о себе самом. Он доказывает свою любовь большими делами.

Теперь каждое лето я вместе со взрослыми занимаюсь раскопками на местах боёв. Мы поднимаем из земли найденные вещи русских солдат, воевавших на Подпорожской земле. У меня сложилась целая коллекция гермильниц, которыми пользовались бойцы, чтобы написать письма родным. Я сам оформил выставку найденных вещей в нашем школьном музее, принёс в школу несколько русских и немецких косок, а поисковики научили их разлигать.

Думаю, гражданин - это тот, кто любит своё Отечество и интересуется его историей.

Недавно поисковикам удалось определить место гибели бойца 314-ой легендарной дивизии Ивана Намивайко.

Об этом было сообщено его родственникам, и в июне к нам приехали гости из далёкого Казахстана - племянники Ивана Васильевича. Они были очень взволнованы и благодарны подпорочицел за то, что хранят память о героях. Многие годы Иван Намвойко считался без вести пропавшим. И вот точно установлено, что пулемётчик погиб, защищая штаб полка, который во время войны располагался в нашей школе.

Конечно, работа поисковиков - очень благородное дело, достойное настоящего гражданина. И я чувствую себя маленькой крупицей этого большого дела.

От героев больших времён
Не осталось порой имён.

Там, кто принял смертной бой,
Стоит просто земля и трава.

Только грозная доблесть их
Поселилась в сердцах живых.

Этот вечный огонь,

Нам заветной одиной,

Мы в груди храним.

(Б. Агранович)

Осенью и зимой я провожу экскурсии для младших школьников, рассказываю о трудной работе поисковиков и показываю найденные мной коски, кружки, фляжки, ложки, часы и медальоны. Используя фотографии и раскрасленные финские карты времён Великой Отечественной войны, с которыми познакомился в поисковом отряде, я сделал презентацию и успешно выступил на районном конкурсе экскурсоводов.

Значит, для гражданина важно не только любить настоящее своей страны, но и бережно относиться к её истории. Мне во время приятно, что я узнаю героическое прошлое России не из одних учебников, но и прикоснувшись к предметам довоенной эпохи. Я охотно делюсь своими впечатлениями и новыми знаниями с теми, кто младше меня.

Очень надеюсь, что скоро стану истинным гражданином России.